
 Un păcat capital cu multe repercusiuni negative în viaţa noastră ...   În timp ce mergea pe drum, un călător a văzut într-o grădină un pom frumos, de crengile căruia atârnau nişte mere mari şi roşii de-ţi lăsa gura apă. Văzând omul că nu-i nimeni prin preajmă, ce s-a gândit ? Bine ar fi dacă ar gusta şi el câteva, aşa, de poftă!   Dar cum să facă ? Până la pom trebuia să treacă de un gard înalt şi de o mare băltoacă. A stat el ce-a stat, s-a sucit, s-a învârtit, dar, nemaiavând răbdare, şi-a zis: "Fie ce-o fi!" şi a-nceput să se caţăre pe gard. Cu greu, a reuşit să ajungă în curte, dar supărat nevoie mare, fiindcă într-un ghimpe din gard îşi agăţase haina şi o rupsese. Acu, ce să mai facă! Nu mai putea schimba nimic. Ba, mai mult, grăbindu-se, a uitat de băltoaca plină cu noroi şi s-a afundat în mal.   Când, în sfârşit, a ajuns sub pomul cu pricina, a luat câteva mere, dar, uitându-se la ele cum arata, şi-a spus:   - E drept că am obţinut eu ce-am vrut, dar a meritat oare ? Haina mea cea bună e ruptă, încălţările şi pantalonii murdari ...   Cum stătea el aşa şi îşi plângea singur de milă, apare în curte stăpânul casei. Când l-a văzut pe călător cum arăta, i-a spus:   - Bine, omule, trebuia să te munceşti atâta pentru câteva mere ? Uite ce-ai păţit! Ca să nu mai spun că nu înţeleg de ce-ai încercat să le iei pe furiş ? Dacă băteai la mine în poartă si mi-ai fi cerut câteva mere, eu ţi-aş fi dat cu drag. Acum, haide în casă să te speli şi să te odihneşti şi apoi îţi vei vedea de drum!   Tare bucuros şi mulţumit a fost călătorul, văzând bunătatea gazdei sale, dar, în acelaşi timp, şi-a promis sieşi că altădată nu va mai fi atât de nesăbuit.   În viaţă, nu este important doar să obţii, ci şi cum obţii! Sunt oameni care vor să aibă mai mult şi, atunci muncesc fără tihnă. Alţii însă fură, gândindu-se mereu cum să fugă de muncă şi să înşele. Aceştia, păcătoşii, singuri se înşeală, fiindcă nu este totul să ai un lucru; contează şi cum l-ai obţinut!  
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- educaţie creştină practică şi teoretică, asistenţă specializată la efectuarea temelor, jocuri de logică, sport, cunoştinţe de dans, învăţarea limbilor străine (engleză, franceză, germană), plimbări în aer liber, transport, masă. - modalitate de a socializa, într-un mediu plăcut, bine organizat  şi de folos în afara orelor de şcoală (atât în timpul anului şcolar, cât şi în timpul vacanţelor) şi totul sub supravegherea unui personal calificat, cu responsabilitate şi profesionalism.  Înscrieri şi informaţii suplimentare despre aceste programe, pot fi solicitate oricând, la numărul de telefon: 0746 926 539. 
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Duminica dinaintea Înălţării Sfintei Cruci 

 Evanghelia Praznicului Naşterii Maicii Domnului  Luca X, 38— 42; XI, 27, 28 Şi pe când mergeau ei, El a intrat într-un sat, iar o femeie, cu numele Marta, L-a primit în casa ei.  Şi ea avea o soră ce se numea Maria, care, aşezându-se la picioarele Domnului, asculta cuvântul Lui.  Iar Marta se silea cu multă slujire şi, apropiindu-se, a zis: Doamne, au nu socoteşti că sora mea m-a lăsat singură să slujesc? Spune-i deci să-mi ajute.  Şi, răspunzând, Domnul i-a zis: Marto, Marto, te îngrijeşti şi pentru multe te sileşti;  Dar un lucru trebuie: căci Maria partea bună şi-a ales, care nu se va lua de la ea. Şi când zicea El acestea, o femeie din mulţime, ridicând glasul, I-a zis: Fericit este pântecele care Te-a purtat şi fericiţi sunt sânii pe care i-ai supt !  Iar El a zis: Aşa este, dar fericiţi sunt cei ce ascultă cuvântul lui Dumnezeu şi-l păzesc. 

Concurs de şah - Memorial Prof. Constantin Ciochină - a III-a ediţie -  
   Astăzi, duminică, 7 septembrie a.c., se va organiza la ora 14.00, în parcul Bisericii Toma Cozma din Iaşi, Concursul de şah – Memorial Prof. Constantin Ciochină.   Aflat la a treia ediţie, concursul organizat de Clubul de şah Micul Şahist din Iaşi, în colaborare cu Parohia Toma Cozma, va întruni peste 100 de tineri şi copii din judeţul Iaşi, alături de profesori şi personalităţi cunoscute în lumea acestui sport al minţii.   Va fi oficiată de asemenea o slujbă de pomenire şi o evocare a personalităţii marelui şahist ieşean, Prof. Constantin Ciochină.   Lansăm invitaţie tuturor iubitorilor de şah, să participe la acest deosebit eveniment.   Detalii despre Prof. Ing. Const. Ciochină—p.2 

Luni, 8 septembrie: Naşterea Maicii Domnului 
•Luni, 8 septembrie, se oficiază Slujba Utreniei şi a Sf. Liturghii începând cu ora 8.00. Cu prilejul Sărbătorii Naşterii Maicii Domnului, dorim să-i felicităm pe creştinii noştri care îşi serbează ziua numelui. De asemenea, adresăm tuturor enoriaşilor, prietenilor parohiei Toma Cozma, cititorilor şi colaboratorilor revistei parohiale, donatorilor, ostenitorilor şi tuturor celor care ne ajută în activităţile pe care le organizăm, sincere urări de sănătate, bucurie şi frumoase împliniri duhovniceşti. La mulţi ani! 
• Marţi, 9 septembrie, Biserica Ortodoxă săvârşeşte pomenirea Sf. Cuv. Onufrie de la Vorona — Detalii în pagina a treia. 
•Vineri, 12 septembrie, se  oficiază, la ora 18.00, Slujba Sf. Maslu, cu importante rugăciuni pentru izbăvirea de necazuri, neputinţe sufleteşti şi trupeşti, boală şi grele încercări. 
•Sâmbătă, 13 septembrie, ora 18.00, se oficiază Slujba Vecerniei, când se va organiza şi Împodobirea Sfintei Cruci. Conform Tradiţiei, creştinii aduc la biserică, spre binecuvântare, busuioc şi alte flori de sezon, pentru împodobirea Crucii, care va sta pe Sfânta masă din altar până a doua zi. O parte din busuiocul adus rămâne pentru slujbele bisericeşti de peste an,  iar restul se împarte creştinilor  în a opta zi. 
•În cadrul Sfintei Liturghii de duminică, 14 septembrie, vom rosti rugăciuni speciale pentru elevii prezenţi care încep cursurile şcolare. La biserica noastră a devenit deja o tradiţie, ca elevii, profesorii, părinţii să se adune în rugăciune şi să mulţumească lui Dumnezeu pentru fiecare început şi sfârşit de an şcolar. 
•Cu prilejul începerii noului an şcolar, urăm succes la învăţătură şi studiu cu folos tuturor copiilor şi tinerilor din parohia noastră, colaboratorilor şi prietenilor acesteia.  

Naşterea Maicii Domnului 
Icoană donată bisericii noastre de familia  

Prof. Bold Emilian şi Anişoara 



 Cunoaşterea lui Dumnezeu   
 în tradiţia liturgică 

 Sfinţii Părinţi insistă asupra vocaţiei pe care omul o are pentru rugăciune; ei spun: "teolog este cel care ştie să se roage". Chiar dogmele definite de sinoade sunt concepute ca formule doxologice, care intră în cult în mod organic, ca părţi componente ale acestuia.  "Rugaţi-vă neîncetat", ne îndeamnă Sfântul Apostol Pavel, pentru că rugăciunea este izvorul şi forma cea mai intima a fiinţei noastre. "Intră în cămara ta şi, închizând uşa, roagă-te Tatălui tău. Care este în ascuns". Aceasta înseamnă că trebuie să pătrunzi în tine însuţi şi acolo să faci un altar al prezenţei lui Dumnezeu; acel "loc tainic" este inima omului, loc al întâlnirii cu Dumnezeu, locul Vizitării. Viaţa de rugăciune, densitatea ei, adâncimea ei, ritmul ei ne măsoară sănătatea duhovnicească, gradul comuniunii personale cu Dumnezeu şi al cunoaşterii Sale.  Cultul liturgic face viu adevărul evanghelic: mântuirea unui singur suflet, rupt de celelalte, este imposibilă. Pronumele liturgic, eu-ul din cult, nu este niciodată la singular, ci numeşte întregul, adunarea 

credincioşilor. În Răsărit un preot nu are voie să săvârşească dumnezeiasca Liturghie singur; trebuie să mai participe cel puţin o persoană în care este prezentă lumea.    Rugăciunea liturgică devine canon, regulă pentru orice rugăciune. Sfinţii Părinţi, vorbind de Liturghia euharistică o numeau pur şi simplu rugăciunea. Ea înlătură orice tendinţă subiectivă, emoţională şi trecătoare; plină de o emoţie sănătoasă şi de o puternica viaţă afectivă, îşi oferă forma desăvârşită, făcută desăvârşită de-a lungul multor secole şi prin toate generaţiile care s-au rugat cu aceleaşi cuvinte. După cum zidurile unei biserici poartă urmele tuturor rugăciunilor, tuturor jertfelor si mijlocirilor, tot aşa, rugăciunile liturgice, traversând veacurile, duc în ele respiraţia multor vieţi omeneşti. Auzim în ele glasul Sfântului Ioan Gură de Aur, al Sfântului Vasile cel Mare şi al multor altora care s-au rugat cu aceleaşi rugăciuni, rugăciuni în care sufletele lor au lăsat urme de neşters. Ele ne ajută să le regăsim flacăra, să ne unim cu rugăciunea lor.  Totuşi, deşi rugăciunea liturgică stabileşte măsura şi rânduiala oricărei rugăciuni, tot ea este cea care stârneşte şi rugăciunea spontană, personală, în care sufletul cântă şi vorbeşte în mod liber Stăpânului său. Nimeni n-o poate face în locul meu. Rugăciunea liturgică pune sufletul în armonie şi-l împinge spre o conversaţie directă şi intimă care-şi păstrează întreaga valoare proprie unei întâlniri şi unei cunoaşteri personale a lui Dumnezeu.    Omul este chemat să ofere, nu ceea ce are, ci ceea ce este. Este o temă foarte iubită în iconografie şi sintetizează mesajul Evangheliei într-un singur cuvânt - "bucuraţi-vă şi vă închinaţi... încât toată făptura cea vie să mulţumească lui Dumnezeu". În timpul Liturghiei, totul este orientat spre cea de a doua venire a Domnului: Împăratul împăraţilor, Hristos înaintează, înconjurat de suita sa cerească, cortegiul de îngeri şi sfinţi; şi aceasta este unicul necesar. Această împărăţie nu doar vine. Anamneza liturgică este o anamneză epifanică: ea-şi aminteşte de Cel ce vine şi dă mărturie de venirea Sa, de Parusia Sa. Tocmai pentru a corespunde vocaţiei sale doxologice, este omul o fiinţă harismatică, aşa cum spune atât de clar Sfântul Apostol Pavel: "Aţi fost pecetluiţi cu Duhul Sfânt... care este arvuna (aceşti oameni pecetluiţi cu Duhul Sfânt) ... spre lauda slavei Sale."(Efes.1,13-14). Nu s-ar putea preciza mai exact destinul liturgic al omului.                                                                          Paul Evdochimov, după www.crestinortodox.ro 
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Naşterea Maicii Domnului - Grafică realizată de Maria — Elisabeta Gheorghiţă Vornicu — 

Un pasionat al sportului inteligenţei    Profesor doctor inginer Constantin Ciochină s-a născut la Cristuru Secuiesc, jud. Harghita unde începe liceul. Din cauza cedării Ardealului, se refugiază în anul 1940 la Sighişoara unde îşi finalizează studiile. Studiile superioare le începe la Institutul Politehnic din Cernăuţi dar din cauza împrejurărilor vremii, se va refugia la Turnu-Severin, ajungând să finalizeze Institutul Politehnic din Iaşi, Facultatea de Electromecanică cu Magna cum laudae; Îşi va continua activitatea academică în cadrul  Institutului Politehnic vreme de 45 de ani, parcurgând toate treptele ierarhice până la cea de şef-lucrări doctorate.                 A fost veteran de război.                În familie, tatăl şi cei doi fraţi jucau şah, iar Prof. Const. Ciochină avea să joace şah profesionist reprezentând echipa Iaşului şi a Politehnicii ieşene la concursuri naţionale şi internaţionale. 

                Urmare succeselor repurtate în acest sport, a fost chiar candidat de maestru în şah şi timp de 40 de ani a fost un exemplu de pasiune şi răbdare pentru toţi şahiştii ieşeni. Ştefan Axinte,  Preşedintele Clubului de şah ,, Micul Şahist” 

                                           

 În sfinţi cinstim îndumnezeirea naturii umane, iubirea lui Dumnezeu faţă de ei. Esenţa vieţii sfinţilor şi a cinstirii lor nu poate fi mai bine exprimată decât arătându-se ca întotdeauna este vorba de faptul că Dumnezeu se manifesta ca Duh Sfânt în chip minunat în sfinţii Săi: 
Minunat este Dumnezeu întru sfinţii Sai. (Ps.67, 36). Dobândirea sfinţeniei creştine presupune multe sacrificii, dar ea nu este peste putinţă creştinului, şi dovada aceasta este dintru început făcută: cei dintâi creştini se numeau Sfinţi (Faptele Apostolilor 9, 15,52), şi trăiau ca sfinţii.   I s t o r i a  i s i h a smu lu i  ş i monahismului românesc are multe pagini de aur. Nume de mari cuvioşi ai ţării noastre, au fost înscrise în Cartea Vieţii, spre lauda Preasfintei Treimi: Sfântul Daniil Sihastrul de la Voroneţ, Sfântul Paisie de la Neamt, Sfântul Cuvios Vasile de la Poiana Mărului şi alţii mulţi şi neştiuţi, până în zilele noastre.   Călugăr i i  ş i  egumen i i mănăstirii Vorona, au lăsat şi ei file deosebite în istoria monahismului sporind rostul spiritual al mănăstirii. Între aceşti numeroşi părinţi care au sfinţit pământul în jurul mănăstirii noastre, la loc de cinste se află Sf. Cuv. Onufrie, considerat cel mai mare sihastru de pe meleagurile botoşănene, care pe la mijlocul secolului al XVIII-lea, şi-a legat numele de mănăstirea Vorona.   Succint, vor fi relatate evenimentele care au marcat viaţa Sfântului Onufrie, cât şi a celor de după trecerea sa la cele veşnice. În anul 1749, acest sfânt era guvernator al unei provin-cii din Rusia, apoi, din cauza persecuţiilor religioase din Rusia secolului al XVIII-lea, a fugit în Moldova unde s-a călugărit, petrecându-şi tot restul vieţii în cea mai adâncă cugetare duhovnicească. În anul 1763, l-a cunoscut pe Sf. Paisie la Mănăstirea Dragomirna. La 7 martie 1774, cuviosul Onufrie a fost îmbrăcat în schima mare de stareţul Paisie, la Dragomirna. Cuviosul Onufrie a întreţinut o bogată corespondenţă cu stareţul Paisie. Din această corespondenţă ne-a parvenit doar o scrisoare datată 6 iunie 1776 de la Secu. Restul corespondenţei dintre stareţul Paisie şi soborul Mănăstirii Vorona, implicit şi cu schimnicul Onufrie a fost descoperit în anul 1931 la Mănăstirea Rila, în Bulgaria.   Sf. Cuvios Onufrie şi-a trăit viaţa pustnicească în codrii din jurul schi-tului Sihăstria Voronei, într-o peşteră din malul Bahluiului, nu departe de izvoare, 

unde s-a nevoit 25 de ani în desăvârşită ascultare, în tăcere şi neîncetată 

rugăciune. A avut şi preocupări cărturăreşti, copiind un număr de opere ale Sf. Părinţi, după traducerile şi redactările stareţului Paisie.   Sf. Cuvios Onufrie este considerat ctitorul duhovnicesc al Mănăstirii Sihăstria Voronei, lucru confirmat de PS Arhiereu Chesarie Sinadon (1789-1888), într-un "Cuvânt de îndemn la ajutorarea zidirii Sihăstriei Voronei ".   Numele Cuviosului Onufrie ajunsese cunoscut alături de numele marelui Paisie, până în centrul Rusiei, întărire data de ierom. rus Partenie care călătoreşte prin Moldova în prima jumătate a secolului al XIX-lea.   Învrednicindu-se de darul preoţiei, cuviosul Onufrie era slujitor ales al celor sfinte si duhovnic al multor sihastri din pădurile Voronei.   Săvârşind călătoria acestei vieţi şi cunoscând dinainte sfârşitul său, şi-a dat fericitul său suflet în braţele lui Hristos în primăvara anului 1789, la 29 martie, în zilele 3 

NR. 290 

sărbătorii Învierii Domnului.   După unele semne şi minuni săvârşite de Sf.Cuvios Onufrie, în anul 1846 i-au fost 

dezgropate osemintele sfinte, care până în ziua de astăzi  se păstrează în Mănăstirea Sihăstria Voronei.   Demn de remarcat este faptul ca sfintele oseminte ale Cuviosului Onufrie, şi-au păstrat culoarea atât de clar de peste 150 de ani, cât si faptul ca ele răspândesc un miros placut, asemenea Sfântului si Marelui Mir. Existenţa lor tainică şi purcederea lor în timp până în zilele noastre, constituie o mărturie în plus a sfinţeniei lui. Toate aceste condiţii de fond, au dus la crearea unui cult local al Sfântului. PF Teoctist, afirma ca în perioada vieţuirii în obştea schitului Sihăstria Voronei, se făceau rugăciuni si procesiuni cu sfintele oseminte ale Cuviosului Onufrie de ziua hramului "Buna Vestire", cu ocolirea bisericii în cântări şi în glasul clopotelor.  După http://sihastriavoronei.mmb.ro 

Sfântul Cuvios Onufrie de la Sihăstria Voronei 


